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OBSERVACOES:

- NENHUMA PERGUNTA SERA RESPONDIDA:;
- FAZER A PROVA SEM RECLAMACOES;

- RESPOSTAS A TINTA.

(1,5 pt) 1) Falando em precisao e exatidao, embora muitas vezes confundidos,
os dois conceitos sao bastante distintos. O resultado de uma medicdo sera
tanto mais preciso quanto menor for a incerteza na medicao. Por outro lado,
o resultado sera mais exato quando a medicao produzir uma medida mais
proxima do valor verdadeiro. Com base nisso escreva, claramente, o que esta
representado (no que tange a precisao, exatidao, erros
aleatorios/sistematicos) em cada grafico abaixo:
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(3,0 pts) 2) Uma piramide quadrangular de massa (35,03 + 0,03) g teve suas medidas
coletadas através de um micrémetro de precisdo 0,005 mm. Os dados encontram-se ilustrados
na tabela abaixo.

L (mm) | 5,010 6,005 5,015 | 15,005 | 5,010 6,005 5,015 | 15,005

H(mm) | 10,005 | 13,010 | 10,015 | 13,005 | 23,015 | 10,005 | 13,010 | 10,015

Pede-se:

(0,3 pts) (a) o que ha de errado na tabela? Qual(quais) a(s) causa(s) e o(s) efeito(s)?

(1,5 pts) (b) calcule o valor da massa especifica da piramide com sua respectiva incerteza.

(0,4 pts) (c) calcule o erro experimental (ou percentual).

(0,4 pts) (d) calcule o erro percentual relativo, sabendo que massa especifica tedrica da
pirdmide é de 0,150 g/mm?.

(0,4 pts) (e) fale sobre a precisdo, exatiddo e ocorréncia ou ndo de erros
aleatdrios/sistematicos do experimento.




(3,0 pts) 3) A equacdo que traz o periodo de um oscilador harménico simples é:
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Um pesquisador mediu para sete massas 0s valores de nove periodos de trinta e cinco
oscilagdes; os resultados estdo ilustrados na tabela abaixo.

r

m (kg) 35T (s)

35,08 | 40,01 | 42,02 | 40,01 | 42,03 | 41,10 | 41,10 | 40,01 | 42,03 | 42,02

56,07 | 60,01 | 61,02 | 60,03 | 62,15 | 62,15 | 61,03 | 60,03 | 60,01 | 62,15

/77,03 | 81,10 | 81,05 | 82,04 | 82,04 | 81,00 | 81,00 | 81,05 | 82,04 | 81,00

100,14 | 105,12 | 105,23 | 106,32 | 105,23 | 105,12 | 10,10 | 106,22 | 105,23 | 106,32

132,29 | 137,99 | 138,00 | 138,00 | 137,99 | 10,10 | 138,01 | 34,14 | 138,01 | 137,99

150,00 | 155,01 | 155,01 | 154,99 | 155,00 | 154,99 | 155,01 | 155,01 | 154,99 | 155,00

182,55 | 187,23 | 187,32 | 188,01 | 187,99 | 188,01 | 188,00 | 187,99 | 188,01 | 187,99

Pede-se:

(0,3 pts) (a) o que ha de errado na tabela? Qual(quais) a(s) causa(s) e o(s) efeito(s)?

(1,0 pt) (b) desenvolva as linearizagBes por Substituicdo de Variavel e Di-Log, calculando
(através da Regressao Linear) A, B, C, CORR ou R, a, b, Kexp.

(0,35 pts) (c) calcule o erro percentual relativo, sabendo que o valor tedrico da constante
elastica de mola (Kresrico) € de 15,15 N/m.

(0,35 pts) (d) fale sobre a precisdo, exatiddo e ocorréncia ou nao de erros
aleatdrios/sistematicos do experimento.

(1,0 pt) (e) construa os seguintes graficos: T x m (papel Di-Log), log T x log m (papel

Milimetrado), T x ™ " (papel Milimetrado).




(2,5 pts) 4) Sabe-se que a tabela de pontos a seguir representa uma funcéo do tipo:

y = Ae ™"
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Pede-se:

(0,85 pts) (a) desenvolva a linearizacdo, calculando (atraves da Regressdo Linear) A, B, C,
CORR ou R, a, b, Aexp € Texp-

(0,4 pts) (b) calcule os erros percentuais relativos, sabendo que os valores tedricos de Atesrico =
2,0 e Ttesrico = 2,0.

(0,4 pts) (c) fale sobre a precisdo, exatiddo e ocorréncia ou ndo de erros
aleatdrios/sistematicos do experimento.

(0,85 pts) (d) construa os seguintes graficos: y x t (papel Mono-Log), Iny x t (papel
milimetrado).



